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O Ata n° 005/2024 Sessão Ordinária

Aos dezoito dias do mês de março de dois mil e vinte e quatro, na Câmara Municipal de
Vereadores de Mormaço, no Plenário Ulisses Adalberto A. Rodrigues os Vereadores se reuniram
para uma Sessão Ordinária do corrente ano. A Presidente solicitou a Vereadora Patrícia
Rodrigues que fizesse a leitura do texto Bíblico. Após solicitou que a vereadora Patrícia
Rodrigues fizesse a verificação do quórum com a chamada nominal dos vereadores: Adelar
Derlam, Edson Schroeder, Sônia Mara Kuhn, Patrícia Rodrigues, Roseli da Silva T. Prestes,
Sílvio Fernandes Sanderson, Marcos Arine Malaquias e Walmir Antônio de Oliveira. Presentes
os Senhores Vereadores em número legal, deu-se continuidade aos trabalhos. Passou-se a
leitura e votação da ordem do dia, APROVADO POR UNANIMIDADE; Passou-se a apreciação da Ata
da Sessão Anterior, APROVADO POR UNANIMIDADE; Passou-se a leitura das Matérias do
Legislativo: Moção de Congratulação as Soberanas nº 006/2024, 007/2024, /008/2024 e
009/2024; Passou-se para a Leitura das Matérias do Executivo; Ofício do Executivo nº
056/2024 que encaminha ofício da secretaria de Educação; Ofício da Secretaria da Educação nº
003/2024; que esclarece fatos sobre na impressão do calendário municipal; Ofício do
Executivo nº  058/2024; que encaminha o Projeto de Lei nº  011/2024; Projeto de Lei nº
011/2024; Dispõe sobre a contratação temporária emergencial de profissional de fonoaudiólogo
para a área da saúde e dá outras providências. Passou-se para o Pequeno Expediente: Com a
palavra o vereador Marcos Malaquias saudou a todos os presentes, saudou em especial as
soberanas ali presentes, deixou os seu agradecimento e as parabenizou por representarem tão
bem nosso município no decorrer desse anos, agradeceu a administração pela inauguração da
pavimentação asfáltica na comunidade de Agua Branca, solicitou a arrumação de um beiro na
comunidade São José perto da moradia do Sr. Nelson Arruda, pois quando chove bastante entope
de sujeira e a água atinge a moradia do Sr. Valcir Silveira, parabenizou aos colegas
vereadores os quais ficaram campeões no torneio de canastra, comunicou a população
mormacense que a bancada do PP juntamente com o prefeito Rodrigo conseguiram mais um recurso
de pavimentação asfáltica no valor de 1 milhão de reais para as estradas do nosso município,
destacou que está muito contente com a administração do nosso município em algumas partes e
que espera e nos próximos mandatos os próximos prefeitos possam manter essa boa
administração, assim agradeceu a palavra e entregou a tribuna; Com a palavra o vereador
Silvio Sanderson saudou a todos os presentes em especial as soberanas do município, comentou
sobre a inauguração do torneio de bocha que teve início dia 16/03/2024 e teve como pessoa
homenageada o Sr. Francisco Malaquias, parabenizou aos organizadores do torneio e aos
proprietários do estabelecimento, parabenizou aos colegas quais ficaram campeões no torneio
de canastra na comunidade de Água Branca, parabenizou a administração pela inauguração da
pavimentação asfáltica da comunidade de Água Branca, deixou um agradecimento especial as
soberanas pelo trabalho realizado no decorrer dos anos que representaram o nosso município,
convidou a população para que se façam presentes no Baile de Escolha das Novas Soberanas,
parabenizou o prefeito o qual está na frente da secretaria de obras pela parte das estradas
do São Roque que foram arrumadas já, assim agradeceu a palavra e entregou a tribuna; Com a
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palavra o vereador Adelar Derlam saudou a todos os presentes, parabenizou ao secretário da
fazendo Sr. Alexandre Antônio Vieira por ter participado do programa História de Vida na
Rádio Cristal, parabenizou o Bar da Figueira ela abertura do campeonato de bocha e aos
organizadores, parabenizou também ao Sr. Francisco Malaquias pessoa homenageada no torneio,
parabenizou a comunidade de Água Branca e ao Clube de Mães pelo galeto com massa realizado,
agradeceu ao Secretário Flávio por atender ao seu pedido em relação a arrumação dos buracos
nas ruas, solicitou a arrumação da ponte qual da acesso a casa do Sr. Edemar, ressaltou o
pedido de iluminação pública que a população vem cobrando, parabenizou as autoridades e a
população pela passagem dos 32 anos do município, parabenizou as soberanas pelo trabalho
realizado no anos em que representaram o município e que as próximas possam assim fazer o
mesmo, parabenizou o secretário Waner pelo excelente que o qual faz em frente a secretaria
de esportes, assim agradeceu a palavra e entregou a tribuna. Passou-se para o Grande
Expediente; Com a palavra o vereador Edson Schroeder saudou a todos os presentes em especial
as Soberanas, “uma vez soberana, sempre soberana, não é porque estão entregando agora o
mandato que vão deixar de ser soberanas, vocês fazem parte da história do munícipio”
destacou Edson, “sei que por um lado pode ter alguma pequena frustração da corte porque após
serem eleitas não teve mais feiras, pois entrou pandemia, reformas, obras e não teve a
possibilidade do município realizar o evento, o qual é o tão sonhado momento em que as
soberanas divulgam o município, saem para representá-lo, mas infelizmente fugiu do controle,
com certeza não foi algo desejado” disse ele, pediu ao prefeito ali presente que de mais
atenção ao parque municipal, pois esteve visitando o parque de eventos do município lindeiro
Espumoso e destacou que a administração do município está de parabéns em relação a
organização e limpeza do parque, parabenizou a administração do nosso município por todas as
obras inauguradas no decorrer da semana, agradeceu aos colegas que se fizeram presente
representando o Poder Legislativo, pediu desculpas pois o mesmo não pode se fazer presente
por motivos de saúde, inclusive fez um agradecimento especial a secretaria de saúde a
clínica geral Lídice, a enfermeira Ana Gabriela pelo excelente atendimento que favoreceram a
ele e também a assistente Cristiane Mehring que prontamente disponibilizou um carro para que
o conduzissem até Passo-Fundo no hospital dos olhos, mencionou novamente a questão das
inaugurações que foram realizadas e reforçou que o nosso município está de parabéns pelo
crescimento que vem tendo, falou sobre o anuncio do pró transporte dois o qual foi recurso
do governo e recapeamento asfáltico, deixou um pedido dos moradores da rua Otaviano Germano
Machado se não teria a possibilidade de converter esse recurso de recapeamento asfáltico
para fazer quase todo o asfalto da rua, reforçou a reclamação dos munícipes em relação a
iluminação pública que o mesmo recebeu uma ligação do Sr. Lucas Fabris reclamando sobre a
falta de iluminação na rua, parabenizou a administração, associação comercial e a secretaria
de educação pelo empenho na escolha da nova corte do município e também convidou a população
para que participem do baile das Soberanas que será realizado no dia 19/03/2024 o qual a
entrada será totalmente gratuita, parabenizou o município pelos seus 32 anos, assim
agradeceu a palavra e entregou a tribuna; Com a palavra a vereadora Roseli Prestes saudou a
todos os presentes, parabenizou o município pelos 32 anos de emancipação, mencionou que a
mesma pode participar de algumas das festividades da semana do município, disse que na
sexta-feira dia 15/03/2024 receberam a visita da Sra. Deputada e Delegada Nadine qual foi
entregue um oficio solicitando um automóvel, falou também sobre o grupo criado Mulher Em
Movimento qual tem como objetivo reintegrar mulheres afastadas da sociedade, ressaltou que a
mesma fez uma visita para a secretária da educação Sra. Claudete pois não poderia deixar de
abraça-la pois a considera muito, assim agradeceu a palavra e entregou a tribuna; Com a
palavra Vereador Lair Farias saudou a todos os presentes, deixou seu agradecimento a
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soberanas pelo trabalho realizado nos anos de mandato pois representaram muito bem o nosso
município, destacou que na quinta-feira dia 14/03/2024 teve a inauguração da semana do
município e falou sobre as inaugurações que teve principalmente das ruas que tiveram
pavimentação asfáltica inaugurações essas que foram muito bem investidas e contribuíram para
o crescimento do nosso município, em relação ao pedido do colega Edson sobre a rua Otaviano
Germano Machado sobre possibilidade de pavimentação asfáltica disse que o prefeito Rodrigo
já está em busca de recursos para melhorias na rua, deixou um agradecimento especial
administração pelos excelentes trabalhos realizados em nosso município, falou que sente se
emocionado em fazer parte dessas melhorias do município pois o Poder Legislativo não fica de
fora das aprovações então isso é muito gratificante, o que você fez presente na inauguração
da pavimentação asfáltica da linha Jacuí e da comunidade depósito Godoy e de Água Branca
disse que inclusive na comunidade de Água Branca tinha um grande número de pessoas
prestigiando a inauguração e que pode ver com seus próprios olhos a empolgação dos moradores
de lá e sentiu-se alegre juntamente com eles, parabéns ao senhor Waner Silveira pela
inauguração do campeonato de bocha realizado no Bar da Figueira e também pela belíssima
escolha da pessoa homenageada qual foi o Sr. Francisco Malaquias, mencionou também que no
domingo dia 17/03/2014 se fez presente no torneio de canastra na comunidade Água Branca
realizada pelo grupo de mães e que ele e o colega Adelar Derlam ficaram campeões, falou que
sente se agradecido pois a população está vendo o desenvolvimento do nosso município e isso
tudo é graças ao esforço de cada um dos colegas e também da administração, destacou o
esforço do prefeito qual está à frente da secretaria de obras agora e a preocupação dele em
relação a arrumação das estradas pois a época de colheita, ressaltou que ele já havia
arrumado algumas estradas mas o tempo não colaborou e deu dia de fortes chuvas e acabou com
toda arrumação que já havia sido feita, disse que quando entregou seu cargo na secretaria de
obras deixou um grande relatório de demandas de serviços a serem realizados e empoderou que
enquanto ele estiver fazendo parte dessa casa legislativa ele sempre estará conversando e
colocando ideias a[para administração em relação as obras, assim agradeceu a palavra e
entregou a tribuna; Com a palavra a a vereadora Patrícia Rodrigues saudou a todos os
presentes e de imediato parabenizou as Soberanas pelo excelente trabalho qual realizaram nos
anos de mandato sempre participando muito belas e educadas, anos quais dedicaram seu tempo,
sua beleza e conhecimento em benefício do nosso município, agradeceu as autoridades,
munícipes, ao nosso Mormaço pelos seus 32 anos e pelas várias inaugurações que foram feitas,
deu sua palavra como moradora da comunidade de Água Branca dizendo que a pavimentação
asfáltica foi muito mais do que os moradores imaginavam foi um trabalho que favoreceu não só
a comunidade de Água Branca mas sim as comunidades de redores, falou sobre a pessoa
homenageada no Campeonato de Bocha Sr. Francisco Malaquias homenagem qual foi muito justa
pois ele é uma pessoa qual sempre gostou muito da bocha e que inclusive estava participando
dos jogos no dia, disse eu esses tipos de homenagem feitas à pessoas em vida é muito
gratificante de ver pois a pessoa sente-se valorizada, agradeceu a todos que participaram do
torneio de canastra realizado no dia 17/03/2024 pelo Clube De Mães da comunidade de Água
Branca, parabenizou o Sr. Alexandre Antônio Vieira pelas histórias de vida em nome dele
parabenizou à todos os munícipes que trabalham pelo Mormaço muito antes de sua emancipação,
parabenizou a Bancada do PP pela conquista de mais um recurso, solicitou uma arrumação na
casa da Sra. (…) pois quando chove alaga todo o porão dela, reforçou que conversou com o Sr.
Alexandre e com a Sra. Bibiana e ressaltou que eles só precisam da autorização para dar
continuidade ao programa do Auxilio do MEI e das Pequenas Empresa, “ e quanto a nós
vereadores vamos continuar lutando, não interessa se é ano político ou não, enquanto nós
tiver voz e vez vamos procurar recursos com nossos deputados” empoderou Patrícia, assim
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agradeceu a palavra e entregou a tribuna; Passou-se para apreciação das Matérias do
Legislativo; Moção de Congratulação as Soberanas nº 006/2024, 007/2024, 008/2024 e 009/2024,
APROVADO POR UNANIMIDADE; Passou-se a apreciação das Matérias do Executivo; Projeto de Lei
nº 010/2024; autoriza a suplementação de crédito por auxílios e convênios, alterando a lei
municipal nº 1567/2023, de 28-12-2023, que estima a receita e fixa a despesa do município de
mormaço para o exercício de 2024 e dá outras providências, APROVADO POR UNANIMIDADE.
Passou-se para a entrega das Moções à Corte; A presidente abriu um espaço para que as
Soberanas e autoridades presentes fizessem o uso da palavra; Com a palavra a primeira
Princesa Carla Morigi “Boa tarde, em nome da nossa presidenta Sônia Kuhn, quero cumprimentar
todas as autoridades aqui presente, cumprimentar também a imprensa escrita e falada, os
ouvintes e a plateia. O nosso concurso de soberanas foi em novembro de 2019, portando
ficamos em frente a corte mais do que o esperado, passamos pela pandemia, onde não pudemos
atuar nesse período, foi um tempo de muito aprendizado, pois convivemos com muitas pessoas
importantes que levaremos pra sempre em nossas memórias, umas contribuíram mais com a corte,
outras menos. Quero deixar meus sinceros agradecimentos a secretária da Educação Claudete
Carvalho Ferreira que nunca mediu esforços para que a corte estivesse presente nos eventos
oficiais da prefeitura, também gratidão a câmara de vereadores pela homenagem recebida. Não
poderia deixar de citar minha família e amigos que sempre me apoiaram desde o início desta
trajetória até os dias de hoje. E a Deus, que foi meu pilar, meu porto seguro em todas as
situações.” Disse Carla, assim agradeceu a todos e entregou a tribuna; Com a palavra o
Prefeito Rodrigo saudou a todos os presentes, justificou sua ausência nas últimas sessões
pois o mesmo sempre se faz presente porem as últimas agendas tem sido em dias de sessões,
agradeceu o trabalho e dedicação das jovens Soberanas “somos gratos porque vocês deixaram
seus nomes na história de Mormaço. Nada mais justo do que homenagearmos nossas soberanas
nesse momento em que comemoramos 32 anos da nossa querida cidade”, reconheceu, agradeceu ao
vereador Lair Farias pelo tempo em esteve à frente da secretaria de obras, tempo qual não
foi nada fácil pois foram tempos de muita chuva o que acaba ocasionando cada vez mais
problemas nas estradas dos interiores principalmente, e informou a população que quem esta a
rente da secretaria no momento será o prefeito, agradeceu aos vereadores dessa casa
legislativa pelas inaugurações que vem sendo feitas, reconhecendo que os mesmos tem grande
participação nessas, agradeceu a participação da comunidade mormacense trazendo ideias e
buscando melhorias para suas comunidades, e ressaltou que o mesmo juntamente com a
administração e os vereadores estão cada vez mais em busca de recursos para o município,
justificou o pedido do vereador em relação a pavimentação asfáltica na rua Otaviano Germano
Machado que eles tinham já um projeto porém não deu certo, mas logo após surgiu o
pavimentadores qual foi feito o projeto da avenida, mas o projeto da rua não foi encaminhado
ainda mas será, mencionou que no dia 19/03/2024 sentaram engenharia e fazenda  para acertos
de recursos que vieram e ainda estão por vir, assim agradeceu o espaço cedido; Passou-se as
explicações pessoais; Com a palavra a vereadora Sônia Mara Kuhn saudou a todos os presentes
em especial as Soberanas, enfatizou que a moção é uma forma de reconhecer singelamente o
trabalho de divulgação do município. “Vocês foram impecáveis. esperamos que as próximas
tomem como exemplo a dedicação de cada uma que está encerrando seu reinado” assim também
deixou seus parabéns ao povo mormacense pelo aniversário de 32 anos do nosso amado Mormaço,
falou sobre a participação de cada pessoa, cada autoridade que passou pelo nosso município
ao decorrer dos anos, convidou a população mormacense para que se façam presentes no Baile
de escolha da nova Corte de Soberanas, assim agradeceu a palavra e entregou a tribuna; Com a
palavra o vereador Lair Farias recordou o dia em que ele juntamente com o prefeito,
vice-prefeito e o colega Walmir estiveram em Porto Alegre que foram em busca do projeto
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pavimentadores qual foi destinado as ruas do centro do município, e que em seu primeiro
mandato como vereador o mesmo fez uma indicação para a realização do asfalto da avenida e
que o mesmo sente-se gratificado em ver o pedido de anos sendo realizado, assim agradeceu a
palavra; Não havendo mais matérias para deliberação, e ninguém mais escrito nos espaços mais
nada a tratar a Presidente declarou encerrada a presente sessão, a qual vai assinada pela
presidente e demais vereadores. Fica o vídeo da sessão como prova de esclarecimentos desta
ata.

------------------------------------------------------------------------
Documento gerado a partir do conteúdo publicado no site institucional.
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